



# CITTÀ DI RIVOLI

*Città di Rivoli*

*Corso Francia 98 – 10098 Rivoli (To) – Tel. 011.9513300*

*comune.rivoli.to@legalmail.it*

*P.IVA 00529840019*

**OGGETTO: PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO DELL’APPALTO DENOMINATO “LAVORI DI RIGENERAZIONE URBANA, INTERVENTI DI RESTAURO CONSERVATIVO VOLTO ALLA RIFUNZIONALIZZAZIONE E VALORIZZAZIONE DEL COMPLESSO ARCHITETTONICO PALAZZO PIOZZO DI ROSIGNANO NELL’OTTICA DEL RECUPERO DEL PATRIMONIO STORICO CULTURALE” - PROGETTO P.U.I. N. 29 – “TORINO METROPOLI AUMENTATA: ABITARE IL TERRITORIO” - FINANZIATO CON FONDI NAZIONALI -CUP F27H22000150006  
SINTEL - INDAGINE DI MERCATO ID 197844263**

## **RISPOSTE AI QUESITI**

**QUESITO 199208162 venerdì 28 marzo 2025 17.54.17 CET**

### **QUESITO OFFERTA RTI COSTITUENDO**

Gentili Amministrazione,

in qualità di RTI partecipante alla gara, vorremmo confermare la corretta modalità di presentazione della documentazione richiesta. Nello specifico, vorremmo sapere se è corretto procedere come segue: Documenti da produrre singolarmente da Mandataria e Mandante, oltre alle dichiarazioni attestante punto a)b)c) art.11 della Lettera:

ESPD, Modello A (con imposta di bollo?), Modello A3, Modelli D1 e D2.

In questi casi, ogni documento sarà firmato digitalmente dalla rispettiva azienda che lo compila.

Documenti da produrre congiuntamente:

Modello A2, Modello C e Modello B1.

Questi documenti saranno firmati digitalmente da entrambe le aziende.

Vi chiediamo gentilmente di confermare la correttezza di questa suddivisione o di fornirci eventuali chiarimenti in merito.

### **RISPOSTA**

Buongiorno,

si conferma la suddivisione e si precisa che non deve essere pagata alcuna imposta di bollo per il modello A.

**QUESITO 199303268 lunedì 31 marzo 2025 14.23.03 CEST**

### **DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA**

**BUONGIORNO,**

**VISTO CHE TUTTA LA DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA DEVE ESSERE**

ALLEGATA IN UN'UNICA CARTELLA ZIP, SI CHIEDE COSA OCCORRE ALLEGARE IN.  
REQUISITI DI CARATTERE GENERALE;  
REQUISITI IDONEITA' PROFESSIONALE, ECONOMICA E FINANZIARIA;  
MODULO DI AUTOCERTIFICAZIONE;  
DICHIARAZIONE DI SUBAPPALTO;  
DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA POSSESSO REQUISITI GARA;  
AVVALIMENTO.

### **RISPOSTA**

Buongiorno,  
per la Stazione Appaltante è obbligatorio compilare e firmare digitalmente tutta la documentazione indicata nella lettera di invito ed appositamente allegata sulla piattaforma (modelli predisposti dalla S.A.).

QUESITO 199319544 lunedì 31 marzo 2025 18.55.20 CEST

DGUE XML

Buonasera,  
si segnala che il file xml presente tra la documentazione di gara, genera un errore al momento del suo inserimento sulla piattaforma sintel.

Si chiedono, pertanto, istruzioni su come operare per poter procedere alla compilazione del DGUE.

Si resta in attesa di gentile riscontro in merito.

Cordiali saluti

### **RISPOSTA**

Buongiorno,  
al momento è una problematica non segnalata da altri operatori economici pertanto, si prega di contattare il servizio di supporto di Aria S.p.A.

QUESITO 199304358 lunedì 31 marzo 2025 14.39.41 CEST

CONTRIBUTO ANAC

BUONGIORNO,  
ABBIAMO PROVATO A PAGARE IL CONTRIBUTO ANAC CON CIG B6321EB6DF, MA LA PIATTAFORMA ANAC CI DICE DI CONTATTARE L'ENTE CREDITORE PERCHE' IL CONTRIBUTO RISULTA GIA' PAGATO.  
COME POSSIAMO FARE PER PAGARE?

### **RISPOSTA**

Buongiorno, contattando in data odierna il Contact Center di Anac, l'operatore ha comunicato la problematica è stata segnalata da diversi giorni e la piattaforma stessa ha aperto un ticket al fine di risolvere il problema.

Intanto, l'operatore Anac consiglia di stampare l'avviso di pagamento e recarsi fisicamente in uno dei punti dedicati dove poter procedere al pagamento oppure, laddove persistesse la problematica, è possibile contattare l'ANAC a ridosso della scadenza della procedura negoziata e aprire un ticket dedicato da segnalare in sede di caricamento della documentazione amministrativa.

QUESITO 199366475 martedì 1 aprile 2025 12.10.30 CEST

#### MODALITÀ DI CARICAMENTO DELLA DOCUMENTAZIONE

Buongiorno, sul portale avete attivato il caricamento dei singoli allegati ma anche uno spazio con la seguente descrizione "Si prega di allegare tutta la documentazione amministrativa richiesta nei documenti di gara. I documenti dovranno essere allegati in un'unica cartella .zip (o equivalente) e firmati digitalmente, se non diversamente stabilito dalla documentazione di gara. La cartella .zip non dovrà essere firmata digitalmente."

Normalmente viene richiesta l'una o l'altra modalità, in questo caso vanno caricati doppi?

Buongiorno,

per la Stazione Appaltante è obbligatorio compilare e firmare digitalmente tutta la documentazione indicata nella lettera di invito ed appositamente allegata sulla piattaforma (modelli predisposti dalla S.A.).

QUESITO 199370761 martedì 1 aprile 2025 13.31.04 CEST

#### DOCUMENTAZIONE OBBLIGATORIA

Alcuni campi risultano obbligatori es: documenti richiesti in caso di partecipazione come RTI / GEIE / Consorzio anche se l'operatore partecipa in forma singola. E' possibile allegare un file bianco firmato digitalmente? Inoltre si chiede conferma che la marcatura temporale non sia richiesta.

#### RISPOSTA

Buongiorno,

qualora l'operatore economico partecipi in forma singola e di conseguenza non debba compilare i modelli inerenti operatori riuniti o consorzi, è possibile allegare un file bianco negli spazi dedicati.

Si precisa che è obbligatorio che tutta la documentazione amministrativa sia compilata e sottoscritta digitalmente.

QUESITO 199407860 mercoledì 2 aprile 2025 10.34.40 CEST

#### RICHIESTA CHIARIMENTO MODULO TITOLARE EFFETTIVO

Buongiorno, si chiede se si può fornire un'unica dichiarazione cumulativa del titolare effettivo, dichiara l'amministratore unico per se e per gli altri 2 titolari effettivi (persone fisiche) .

#### RISPOSTA

Buongiorno,

in merito si precisa che laddove l'operatore economico partecipi alla procedura come operatore singolo, il modello A3 deve essere compilato e sottoscritto dal rappresentante legale in un'unica dichiarazione contenente tutti i titolari effettivi con le rispettive quote. Diversamente, laddove si partecipi come operatori riuniti, il modello A3 deve essere compilato e sottoscritto da ciascuna ditta.

Inoltre si precisa altresì che laddove la quota di proprietà facesse capo ad una o più persone giuridiche, il modello A3 deve essere compilato e sottoscritto dal rappresentante legale della ditta partecipante in un'unica dichiarazione contenente le quote di tutte le persone giuridiche e fisiche.

QUESITO 199418617 mercoledì 2 aprile 2025 12.05.04 CEST

Buongiorno, si potrebbero avere i codici CPV secondari da poter indicare nella compilazione del Dgue.

**RISPOSTA**

Buongiorno, ai fini della procedura di gara è stato indicato il CPV della categoria prevalente.

Rivoli, 02/04/2025

Il Dirigente Direzione Servizi al Territorio e alla Città  
Arch. Antonio Graziani  
*firmato digitalmente*